Interaktives Theater: Wirkung spüren

Interaktives Theater weckt Emotionen und berührt die Jugendlichen sehr direkt und nachhaltig. Sie lernen Themen der nachhaltigen Entwicklung  interdisziplinär zu betrachten und ökonomische,  ökologische und soziale  Aspekte zu beachten. Die Jugendlichen werden so auf eine ganz ungewohnte Weise angesprochen. 

Gespielt werden Szenen aus dem Alltag von Jugendlichen, die Konflikte in sich bergen, die zur Eskalation gelangen. Dabei will es das interaktive Theater allerdings nicht belassen. Die Szenen werden erneut gespielt und die Zuschauenden können durch  die  Übernahme einer Rolle auf der Bühne nun Einfluss auf das Geschehen nehmen. So werden alternative Verhaltensweisen Schritt für Schritt ausgelotet und die Geschichte nimmt möglicherweise eine andere Wendung. 

Mögliche Themen:

Viele Themen der Nachhaltigen Entwicklung lassen sich in einem interaktiven Theaterstück darstellen. Bereits realisiert wurden:

· «Einmal ist (k)einmal»  zum Thema Littering (vgl. Flyer): gezeigt an den Abfalltagen des Kanton Thurgau, 2006

· «Schoggi-Theater» Zum Thema Fairtrade und Schokolade: gezeigt am Netzwerketreffen zur Umweltbildung und zum Globalen Lernen 2010 in Aarau

· «Fairspickt» Zum Thema Fairtrade und Textilien in Zusammenarbeit mit T-School-Project siehe http://www.t-schoolproject.com/de 

· «Stromausfall» zum Thema Energie: Projekt in Vorbereitung 

Zielgruppe

5. - 7. / 9. - 11 Klasse

Formen der Unterstützung:

· Eintägiger Workshop mit «Werkstattvorführung» am Abend

· Vermittlung einer professionellen Theatergruppe: www.impuls-interactiv.ch  (denkbar wäre auch eine Gruppe aus Theater erfahrenen Jugendlichen), die das interaktive Theaterstück vorführt. Pro Vorführung können vier Klassen teilnehmen. 

· Entwicklung eines Theaterstücks: Im Rahmen einer Projektwoche, oder verteilt auf mehrere Halbtage oder Abende im Verlaufe von 2 – 3 Wochen, kann ausgehend von einer Spielidee gemeinsam mit Theater interessierten Schülerinnen und Schülern ein eigenes Interaktives Theaterstück entwickelt und als Abschluss im Schulhaus zur Aufführung gebracht werden.

· Unterstützung bei der Beschaffung der nötigen Finanzen.

· Beratung bei der Einbettung des interaktiven Theaterstücks in den Unterricht.
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